

迎来连续闷热天气

淄博今日中雨局部大雨有雷电

淄博7月30日讯 本周末，受台风影响，淄博出现明显降水天气。在台风残余环流逐渐减弱并消失后，淄博将迎来连续闷热天气。

淄博市水文中心提供的数据显示，29日7时—30日7时，淄博降水继续，全市平均降雨12.4毫米，各区县平均：张店区8.2毫米，周村区16.3毫米，临淄区6.6

毫米，淄川区15.5毫米，博山区22.4毫米，桓台县4.6毫米，高青县4.7毫米，沂源县15.4毫米。降雨量前三位的站点是：博山区上小峰47毫米、乐瞳村39.5毫米、石门36毫米。截至30日晨，全市今年累计降水369毫米，与历年同期持平，比去年同期偏少33%。

据中央气象台消息，远在海上的今年第6号台风“卡努”正在

加强。从7月30日下午2点定位信息来看，“卡努”已升级为台风级，其中心附近最大风力已达12级，预计“卡努”将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动，强度逐渐增强，可能于8月2日下午到夜间在浙江沿海登陆，登陆时可能达强台风级或超强台风级。

根据预报，“杜苏芮”残余环

流30日夜间将逐渐减弱并于31日逐渐消失，31日白天副高控制，淄博多云闷热天气。8月1—3日，副高控制，闷热天气为主。4日，副高强度呈减弱趋势，局部可能有雷阵雨。5—6日，副高西撤，云量增多，可能有阶段性雷阵雨过程。具体预报为：31日，多云有中雨局部大雨转小雨伴有雷电，东南风3~4级阵风6~7级，25~32℃；8

月1日，多云，东南风转南风2~3级，24~34℃；2日，晴间多云，南风3~4级，24~34℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描微信二维码查看更多内容

淄博火车站北广场项目又有新进展

建设安置房 三大片区计划9月1日开工

淄博7月30日讯 近日，淄博公共资源交易网发布淄博火车站北广场福昇片区、福连片区、福兴片区城市更新项目监理招标公告。根据公告显示，该城市更新项目计划于2023年9月1日开工，2025年5月5日竣工，总工期：613日历天（具体开工时间以招标人通知为准）。

公告显示，三个片区的城市更新项目总用地面积246263.42平方米，总建筑面积1069225平方米（其中地上建筑面积：873377平方米，地下建筑面积：195848平方米）。主要建设安置房及配套公建。含配套建设道路、管网广场等室外工程及亮化工程。

其中，福昇片区总占地面积为102234.46平方米，总建筑面积为448602平方米（其中地上建筑面积为365247平方米，地下建筑面积83355平方米）。包含：

①福昇地块一位于东二路以东，学东路以西，洪沟路以南，杏园东路以北，项目占地面积为30061.77平方米，总建筑面积为135053平方米（其中地上建筑面积为109384平方米，地下建筑面积25669平方米）；②福昇地块二位于东二路以东，东三路以西，杏园东路以南，杏园南路以北，项目占地面积为72172.69平方米，总建筑面积为313549平方米（其中地上建筑面积为255863平方米，地下建筑面积57686平方米）。

福连片区总用地面积30616.96平方米，总建筑面积126651平方米（其中地上建筑面积103581平方米，地下建筑面积23070平方米）。

福兴片区总占地面积为113412平方米，总建筑面积为493972平方米（其中地上建筑面积为404549平方米，地下建

筑面积89423平方米）。包含：①福兴地块一位于东三路以东，洪沟东街以西，洪沟路以南，洪沟北街以北，项目占地面积为71798平方米，总建筑面积为314430平方米（其中地上建筑面积为255850平方米，地下建筑面积58580平方米）；②福兴地块二位于洪沟东街以东，东四路以西，洪沟路以南，洪沟北街以北，项目占地面积为41614平方米，总建筑面积为179542平方米（其中地上建筑面积为148699平方米，地下建筑面积30843平方米）。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描微信二维码查看更多内容

走街串巷 晓会社区行



水压太小惹民忧 社区联系来维修

淄博7月30日讯 社区无小事，事事关民心。近日，淄博市张店齐林家园小区居民在微信群里反映水压太小，高层上不去水，影响了居民日常生活。在接到反映后，社区网格员立即联系物业一起前往检查原因。

经过检查，维修师傅发现是控水阀门坏了，需要每户出12.5元集资维修。为了让居民们尽快用上水，网格员挨家挨户耐心地给居民做工作。最终，36户居民达成共识，共同出资购买新阀门。

随后，网格员及时联系物业和自来水公司的维修人员到现场。经过一番努力，水压终于高了起来，居民们都表示感

谢，纷纷为社区网格员点赞。

“这么个大热天家里用水受影响，本来心里很烦气，抱着试试看的心态找到社区以及网格员，没想到他们很重视，很快就找到了原因又协调快速给解决问题，真的是拿着我们的事情当成了他们自己的事情。”说起此次解决水压的问题，社区居民备受感动，最是小事暖人心，件件小事有回音，成为了社区最美好的风景线。

通过此次维修工作，网格员不仅及时解决了居民们的用水问题，也为小区的和谐贡献了力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

农商银行思政工作与企业文化建设融合探讨

企业文化是企业的软实力，是推动企业发展的不竭动力。农商银行企业文化的不断发展可以拓展思想政治工作渠道，提升思想政治工作有效性。思想政治工作可以为企业文化建设营造良好文化环境。在市场经济环境下，农商银行承载着厚重的“三农”发展责任，也需要在改革中不断创新和发展。坚定政治方向，完善文化建设，实现思政工作与企业文化建设的融合，帮助农商银行树立良好的企业形象，强化内部凝聚力，加快农商银行改革发展进程，为农商银行成为市场经济中更具特色、更具竞争力的金融机构创造条件。因此，农商银行应该重视思政工作与企业文化建设的融合，采取切实可行的措施，始终保持思政工作方向的正确性，增强农商银行的文化软实力。

一、立足地方特色，以企业文化建设延伸思想政治工作

长期以来，农商银行立足农村金融市场，在农村金融市场发挥着不可替代的作用。它立足于基层，服务于三农，在文化建设和服务对象方面都有着突出的地方性。因此，农商银行应该重视整合本地资源，结合自身发展目标，建设更具地方特色的企业文化，将地区性发展为农商银行绝对的竞争优势。农商银行企业文化的发展能为思想政治工作注入新的内

容和方法，坚持以党建为中心的统筹理念，把坚持党的领导、加强党的建设贯穿到企业文化建设全过程，以马克思主义立场、观点方法指导推进企业文化建设，夯实企业文化根基。既提升职工政治素养，又助力自身价值追求和发展。譬如，我行23家支行分别成立移动金融活动小分队，积极对接村居、社区，主动参加志愿服务，开展金融知识宣讲、金融服务上门。截至目前累计开展活动300余次，开立社保卡23万张，电子医保卡1.78万张，以实际行动践行了农商银行“大挎包”优良传统。通过该活动不仅突出了农商银行的企业文化，更实现了思想政治工作与业务发展的深度融合，赢得了群众好评。

二、优化思想政治工作机制，体现“人本”文化管理理念

坚持以人为本，始终坚持把广大职工群众的利益作为一切工作的出发点和落脚点，时时为职工群众着想，维护职工群众合法权益，构建和谐企业，为推进社会安定团结贡献农商力量。建立健全关心关爱常态化长效化制度机制，坚持政治上激励、思想上引导、工作上支持、生活上关怀，着力打造精神、学习、工作、生活、廉洁“五大家园”，充分发挥党内“两优一先”、道德模范、青年岗位能手等先进典型的示范和带头作用，以“严管

厚爱”增强干部员工的归属感、事业心和忠诚度，不断转化为干事创业的激情和活力。持续深化新时代职工之家建设，不断提升规范化建设水平；扎实做好提升职工生活品质相关工作，努力改善职工工作条件，保障职工正常福利待遇，健全困难党员、困难职工常态化帮扶机制；丰富和活跃职工群众文化生活，定期举办丰富多彩的文化活动，依托文体协会或兴趣小组开展业余文体活动。比如，在思想政治工作机制当中加入企业文化的相关内容，以“人本”思想为引领，引导和教育职工，用科学的文化内涵感染职工，潜移默化中增强职工职业责任感，帮助职工端正工作品行，促进职工之间的互助和互动，营造一种积极向上的文化氛围，让职工对农商银行更认同，更信赖。

三、在思想政治工作践行中，宣传和企业文化

企业文化不只是口头上的一些宣传语，更需要实践中落实。农商银行在组织开展思想政治教育活动的过程中也应该有意识宣传企业文化，丰富思想政治内涵。在企业文化建设的过程中，也需要有机结合一些实践性的文化教育活动，比如，定期举行“反腐倡廉”专题讲座、阶段性组织职工参与技能性培训、组织职工集体参观廉政教育基地、举办职业技能性竞赛、下基层开

展群众性调研等等，在实践活动中融入文化元素，营造良好的文化氛围，满足职工切身需求的基础上提升职工意识，增强职工幸福感。另外，农商银行也要积极履行社会责任，把社会责任理念和要求全面融入农商银行价值观和企业文化，坚持履行社会责任与创建和谐企业相统一，积极参与社会公益活动，实现农商银行与职工、农商银行与社会的和谐发展。比如，参与社会公益活动、志愿服务等等，一方面，宣传企业文化，扩大自身社会影响力；另一方面，树立良好的企业形象，做基层榜样。真正贴近群众的服务需求，农商银行的企业文化和思想政治工作才能保持创新和与时俱进。

四、加强企业理念建设，推动农商银行高质量发展

农商银行企业文化是一代代农商人在七十多年的历史进程中积淀形成的宝贵精神财富，也是奋进新征程、续写新辉煌的底气所在。企业文化建设中，以提高广大职工的思想素质为根基，建立共同价值取向，树立共同理想，塑造良好的企业形象。思想政治工作与企业文化建设密切相关，它是以企业文化为载体，在企业发展中重视职工的培养，使企业成为职工进步的平台，职工的发展得到企业的重视和支持，职工也心系企业。企业发展要不断深

化改革，以思想政治工作为导向，加强对职工科学文化和专业技能的培训，真正做到尊重和关心职工，将个人荣誉与企业利益联系在一起，使企业上下齐心，共同促进企业的发展。发挥思想政治工作激励功能的同时，用先进的理论知识武装职工的思想观念，联系企业的实际情况，把握企业发展的正确方向，要不断地开展创新精神。要发挥企业文化在凝聚职工思想、激发奋斗精神、促进战略落地中的重要作用，巩固全体职工团结奋斗的共同思想基础，提升农商银行企业文化的凝聚力和引领力，为推动农商银行高质量发展提供精神动力和坚强保障。

思想政治工作与企业文化的相辅相成，增强了农商银行社会影响力和文化软实力。农商银行应充分发挥自身优势，立足本地，践行社会责任，建设有本地特色的企业文化，以文化发展促思想政治工作。通过良好的文化养成，不断提高思想政治工作的针对性、实效性和时代感，提高精神文明水平，提高全员整体素质。不断优化思想政治工作机制，在体现企业文化的同时更好地创新和发展企业文化，把全体员工认同的文化理念用制度规定下来，渗透到经营管理全过程，促进各项工作取得实效。

淄博淄川农村商业银行股份有限公司 张庆春